

1916/352
Kieperülőből

Egyes szám ára 6 fillér.

TIZENNEGYEDIK ÉVFOLYAM.

315. SZÁM.

VASÁRNAP, 1916. NOVEMBER 12.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 60 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Nagy sikereink a Predeál-Sinaja vasutvonal mentén

Az oláhok hat magaslati állását elfoglaltuk — A gyergyói hegységben folytatjuk előnyomulásunkat — Az orosz csapatok ellentámadásai a Skrobova mentén összeomlottak — A Narajowka mentén a németek elfoglalták az oroszok főállásait

Folytonos győzelmek közepette közelednek csapataink Sinaja felé. A vezérkarok mai jelentése szerint a predeál-sinajai ut nyugati oldalán, tehát a 2500 méter magas határeszesek keleti lejtőjén, a Prahova folyó patakjainak völgyében, elfoglaltunk több román állást, amelynek birtokát az oláhok megismételt ellentámadásokkal sem tudták kezeinkből kicsikarni. E küzdelmekben, valamint az Olt folyó mindkét oldalán a Rimnik-Valceába vezető ut mentén sok foglyot ejtettünk s a románoknak nem kevesebb, mint 6 egymásmögötti állását foglaltuk el, ami fényes bizonyítéka az e vonalon véghezvitt támadások erős lendületének.

Vereséget szenvedtek az oroszok is az orosz harcát minden pontján, ahol offenzívánk ma is tartott. Különösen nagy vereséget szenvedett azonban a Skrobova mellett, ahol elvesztett állásait akarták visszaszerezni. A Narajowkától keletre húzódó orosz főállásokat pedig német csapatok elfoglalták s minden támadás ellenére megtartották.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A román háboru

Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a Románia elleni harcokról:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Támadásunk az Olt folyó mindkét oldalán tovább haladt előre.

A predeáli völgytől nyugatra osztrák-magyar és német csapatok rohammal elfoglalták hat egymás mögött fekvő román állást és két ellentámadással szemben megtartották. — Az arcvonal e részén 360 foglyot ejtettünk és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A gyergyói hegységben Hollótól északra áthaladtunk a Bistriciora-völgyön.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Károly főherceg lovassági tábornagy arcvonala: Erdély északkeleti

arcvonalán német és osztrák-magyar csapatok sikeresen vitték előbbre támadásaikat.

A Predeáltól Sinajába vezető úttól nyugatra rohammal elfoglaltunk több elsáncolt román vonalat és 160 foglyot ejtettünk. Tovább nyugatra a szorosokon át vezető utak mentén csak kisebb harcok folytak, amelyek alkalmával elfoglaltunk néhány magaslati állást és 200 foglyot szállítottunk be.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

A bolgár jelentés

Szófia, november 11. A bolgár vezérkar jelenti november 11-én:

Román front: A helyzet változatlan.

A román küzdelmek

Zürich, november 11. Svájci lapok haditudósítói jelentik, hogy a román harcra való felkészültségük nagy fontosságúak. A románok a legnagyobb szívóssággal állják a támadásokat, de Falkenhayn és Arz tábornokok seregei lépésről lépésre térnyernek.

Lesiczky tábornok az erdélyi fronton

Berlin, november 11. Az orosz határról jelentik: Lesiczky tábornok az utóbbi napokon tüzetes szemlét tartott atölgyesi szakaszon az orosz állások fölött.

Menekülnek Bukarestből

Zürich, november 11. A Tagesanzeiger jelenti Pétervárról: A Nowoje Wremja hivatalos román forrás alapján megerősíti a román kormányt, hogy a határozatát, hogy minden eshetőségekkel számolt és az idegen követségeket együtt eltávolítja a fővárosból.

Románia csatlakozik a londoni szerződéshez

Berlin, november 11. Az orosz határról jelentik: Mint már közölték, Jassyban ezidő szerint Cantacuzene herceg petervári román követ részvételével fontos értekezletet tartottak, amelyekben a követ a többiek között a petervári tárgyalásokról is beszámolt. Romániának a londoni szerződéshez való csatlakozása legközelebb megtörténik.

Romániának azt a kívánságát, hogy részt

vegyen az elfoglalt bukovinai terület igazgatásában, Oroszország visszautasította s ez nagyon lehangolta a román közvéleményt. Románia különbékével fenyegette meg Pétervárt, ha Romániának nem küldenek gyorsan orosz segédseregeket. Miután ezt garantálták, Románia elhatározta, hogy csatlakozik a londoni szerződéshez.

A román kabinet rekonstrukciója

Stockholm, november 11. Bukarestből jelentik: Az Adeverul újabban megbízható forrásból arról értesül, hogy a kabinetet legközelebb rekonstruálják. Jonescunak a konzervatív vezéréül való megválasztását nagy jelentőségű dolognak tartják. A kabinet felújítása esetén a parlamentet rendkívül ülészsakra hívják össze.

Mackensen defenzívában marad?

Amsterdam, november 11. Orosz haditudósítók jelentéseiből kitűnik, hogy az egyesült román-orosz dobrudai sereg a csernavoda-konstanza vonaltól északra 45 kilométer távolságban elfoglalt új állásokat. Mackensen a jelek szerint egyelőre defenzívában akar maradni.

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, november 11. A román vezérkar jelenti november 11-én:

Északi és északnyugati front: A Prahova-völgyben igen heves harcok folynak, különösen a balszárnyon.

Déli front: Dobrudsában a helyzet változatlan.

Az orosz háboru

Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Kárpátokban a Smotrecen német vadászok előretörése teljes sikerrel járt, mely alkalommal az ellenség 60 foglyot veszített.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Narajowkától ke-

URANIA

Ma utoljára!

A legpoétikusabb filmkötet

A hegyek ura

Rübezahli nászának története 5 részben. Írta, rendezte és a főszerepet játsza: Paul Wegener

(a Golem személyesítője)

Egy egyszemélyes ügyek vizsgálója.

Háborús híradó.

Előadások kezdete 3 órakor, megszünt, 5, 7 és 9 órakor rendszeres helyaráttal.

APOLLO

Ma, vasárnap előadások 3 órakor megszünt, 5, 7 és 9 órakor rendszeres helyaráttal.

Detekatív sláger

Királytűz.

Detektív történet 5 felv.

Végén csattan

az ostor

vígjáték.

Messzinai vizesések

Természetfeletti.

Háborús heti szemle.

letre német csapatok derekasan keresztül vitt támadással elfoglaltak az ellenség főállásából egy 120 méter széles árokrészt. Az oroszok ezen a helyen öt ellentámadást indítottak, amelyek épp oly sikertelenek maradtak, mint azok, amelyeket a Skrobova melletti új német árokok ellen intéztek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok nagy, újonnan odavetett erőkkel eredménytelen kísérleteket tettek, hogy a Skrobovánál fölük elfoglalt állásokat visszavegyék. Támadásaik nagy veszteségeik mellett omlottak össze.

A Narajowka mentén német csapatok Fólva Krasnolesietől dényugatra benyomultak az oroszok főállásába és éjjel visszaverték az oroszok ötszöri heves ellentámadását.

Károly főherceg lovassági tábornagy arcvonala: A Kárpátokban a Smotreczen német vadászok előretörése teljes sikerrel járt. Az elfoglalt és elpusztított állásban 60 foglyot ejtettek.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Német tengeralattjáró a helsingforsi öbölben

Stockholm, november 11. A Keleti-tengeren német tengeralattjáró naszádok cirkálnak és az oroszok által több ízben lefektetett aknamezők eddig egyáltalán nem tettek bennük kárt. Egy német tengeralattjáró naszád két ízben megjelent a helsingforsi kikötőben az erőd helyőrségének nagy meglepetésére és sikerült több kisebb és nagyobb hajót a sveaborgi vár orosz parancsnokának szemeláttára a helsingforsi kikötő torkolatánál elsüllyesztenie.

Az oroszok beismerik Skrobova-menti vereségüket

Sajtóhadiszállás, november 11. Az orosz vezérkar jelenti november 10-én:

Skrobovánál elkeseredet ellenállásunk dacára az ellenség második védelmi vonalunkra való visszavonulásra kényszerített bennünket. Dorna-Watrától délre több magaslatot feladni kényszerültünk.

A románok Predeálnál offenzívát kezdtek. A harc folyik. A Buzeu-völgyben a románokat 4 verszinyire visszazoritották.

Dobrudsában a Csernavoda-hid birtokáért harcolunk.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Korcától délre osztagaink harcba keveredtek francia csapa-

tokkal. A monastiri síkság keleti részén és a Csernától északra fekvő magaslaton francia és szerb erők többször támadtak. A támadások veszteségteljesen omlottak össze. Csak Pologtól délre sikerült az ellenségnek a legelől fekvő állásba benyomulnia. A Struma-arcvonalon a tüzéségi tevékenység a Butkovo-tó két oldalán feléledt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, november 11. A bolgár vezérkar jelenti november 11-én:

Macedon front: A Bitolia és Lerina vasútvonalon a szokásos tüzerharc. A vasútól keletre és a Cserna-hajlásban egész nap élénk harcok folytak. Az ellenség megismételt támadásait nagy veszteségeikkel visszavertük. A harc még tart.

Az egész arcvonal többi részén gyöngé ágyuharc.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Nincs esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Tittoni utóda

Lugano, november 11. A Stefani-ügynökség jelenti: Tittoni helyébe Salvaio-Paggi márkít párisi olasz nagykövetté nevezték ki.

Bissolati a francia fronton

Lugano, november 11. A Secolo jelentése szerint Bissolati miniszter vasárnap elutazik Olaszországból, hogy meglátogassa a francia, angol és belga frontot.

Új hadiadók Olaszországban

Lugano, november 11. A királyi helytartó dekrétumban egész sor új hadiadót hirdet ki. A hadinyereségadókat duplájára emelték föl. — Mindazok a védkötelesek, akik nem harcolnak a fronton, külön adót fizetnek. Behozták a pipe-reolaj, a fogpor, a váltógiró, a motorosjárművek és a játékkártya adóját és felemelték az illetékeket, továbbá az értékpapir- földbirtok- és ingóvagyonadót, valamint a posta és távirat tarifáját. Egy másik dekrétum kötelezi a részvénytársaságokat, hogy hadinyereségüknek harmadrészét állampapírokba fektessék. Végül egy dekrétum kimondja, hogy a szénkereskedelem ezentúl állami egyedáruság lesz.

A belga-francia harctér

Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Tiszta őszi időjárás kedvezett a kölcsönös tüzéségi és repülőtevékenységnek.

Rupprecht trónörökös hadseregportyja: Az Ancretól északra egyik járőrünk az ellenség állásából két gépjegyvert hozott vissza.

Courcelletől északkeletre éjjeli támadással sikerült az angoloknak csekély szélességben benyomulni legelső árkaikba. — A sailly-i templom mellett vívott utcai harcban a franciák kis előnyöket értek el. Egyébként a széles arcvonalon indított ottani támadások meghiúsultak.

Az ellenséges repülők arcvonalunk ellen intézett bombatámadásának a megszállott terület kilenc lakója esett áldozatul. A katonai kár csekély. — Légharcban és védőtüzelésiünkkel tegnap ismét 10 ellenséges repülőgépet lőtünk le.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Angol repülők támadása a flandriai partvidék ellen

Rotterdam, november 11. Londonból táviratozzák: A Reuter-ügynökség jelenti: Az angol tengernagyi hivatal közli: Tegnap reggel Ostende és Seebrügge kikötőjét és tengeralattjárók rejtékhelyét egy angol vízi repülőgép megtámadta. Nagymennyiségű bombát dobott le. Az eredmény kielégítő.

Joffre meg van elégedve az eredménnyel

Hága, november 11. Amerikai lapok tudósítói előtt Joffre kijelentette, hogy a Somme-offenzívát folytatni fogja. — A hadműveletek tervszerűen haladnak. Az eddigi eredménnyel meg van elégedve.

Az entente kölcsönt zsarol

Frankfurt, november 11. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: A Morgan-bankház az ententenak biztosíték nélkül 1000 millió dollár kölcsönt ad, mert Anglia és Franciaország kijelentették, hogy nem vásárolnak többet Amerikában, ha az új kölcsönt nem folyósítják.

A franciák hadi kiadásai

Páris, november 11. A Temps jelentése szerint az 1917. év első negyedére szóló ideiglenes költségvetés 8,5 milliárd rendes kiadás mellett 900 millió rendkívüli kiadásokat tüntet föl. A tulajdonképeni háborús kiadások havi átlaga 2846 millió.

Wilson győzelme

Wilson 284 — Hughes 242

Berlin, november 11. A Vossische Zeitung jelenti: Berlinbe érkezett kábeltávirat szerint Wilsonra 284, Hughesra 242 szavazat esett. Wilson így mindenesetre megválasztottnak tekintendő.

Amsterdam, november 11. A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból: Hughes választási hadjáratainak vezetői vonakodnak elismerni Wilson győzelmét. Azt állítják, hogy hibák történtek és remélik, hogy a szavazatok hivatalos utánszámlálásának megejtésével megváltozik az eredmény. Az ellenfél üdvözlő távirata még nem érkezett meg Wilsonhoz.

Wilson a tömör sorokban szavazó kelettel szemben a nyugat sok republikánus államának és a déli államok demokrata szavazatának kombinációjával választották meg.

Berlin, november 11. A Berlinben élő amerikaiak bizonyosnak tartják, hogy Wilson győzött. Azt hiszik, hogy Wilson 269—272 szavazatot kaphatott. Az összes szavazatok száma 531, tehát 266 már többség. Hughes bukását a nyugatnak köszönheti, ahol nagyobb tábor van a békének, mint a municiószállító keleti államokban. Roosewelt segítségével inkább ártott, mint használt Hughesnek, mert a földművelő és békés nyugati államok Rooseweltet háborus uszítónak tekintették. Wilson azért győzött, mert feltétlenül a béke hívének vallotta magát.

Berlini politikai körök rokonszenvvel fogadták Wilson megválasztását, mert Hughes-

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít **FEUERSTEIN**

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

mosó intézete Flacsz-utca 83.

Telefon szám: Fővárosi 11-57. sz. Flákuszlet 722.

Azonnal kiadó

Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, egy igen szép üzletnek épített mintegy 1000 négyszögletes területű üzlethelyiség Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden kényelgetéssel felszerelt. — den szakma kitűnően használhatja. Értekezhetni Debreczen, Kardos László cégnél. — Kossuth-utca 26. számú ház, utcai 5 szobás ur lakás földszint, 1917 május 1-re kiadó, minden komfort, tiszta udvar, légszesz- és villanyvilágítás fürdőszoba. Értekezhetni Kardos László üzletében.

zal nem voltak tisztában és attól tartottak, hogy a Roosevelt-csoport döntő befolyásra tesz szert uralma alatt.

Rotterdam, november 10. Bizonyos, hogy Wilson lett az Egyesült Államok elnöke. Newyorki hírek szerint a republikánus párt megdöbbenése szinte hihetetlen, annyira váratlanul érte a hirtelen fordulat. Wilson győzelme a nyugati államokban egyenesen szenzáció. — **Wilson főképpen folytonos békehangoztatásával érte el.** Hughest azzal gyanúsították, hogy a trösztök és a kapitalisták embere.

A cukorjegyek kiosztása

— A köz-ellátási tanács ülése —

Debrecen város köz-ellátási tanácsa ma délután tartott ülését a hivatal vezetésége beszámolt azokról az intézkedésekről, amelyeket a közlelemzés terén tett.

A köz-ellátási tanács tudomásul vette, hogy beszereztek újabban 1 kocsi árpakávét, 2 kocsi babot, 1 kocsi kölest, fél kocsi borsót, 5 mázsa gyertyát, 25 zsák kávé, nagymennyiségű szilvát és lekvárt. — Ezenkívül több más élelmicikket nagy mennyiségben és rakározni fognak szentet, sőt és tarhonyát. Kiadtak eddig 55,723 darab tojást. Megrendeltek és már utban is van 88 m. köles, 150 m. bab, 100 m. köleskása, 50 m. árpakása (20 m. finom, 30 m. durvább), 50 m. dió.

Tudomásul vette a köz-ellátási tanács, hogy a köz-ellátási hivatal vezetésége fölirt a kormányhoz és a Cukorközpont, hogy Debrecen fogyasztói részére havonként és személyenként 1 és egynegyed kilo cukrot adjanak ki.

Bejelentette az elnökség, hogy tisztelegtek Kürthy Lajos bárónál, az Országos Közlelemzési Hivatal elnökénél, aki szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte támogatását, de hangsúlyozta, hogy takarékoskodjanak. — Csontos László bejelentette, hogy a tej a falun is megdrágult s így az asszonyok már nem hoznak be tejet. — Ifj. Schwartz Vilmos bejelentette, hogy nagymennyiségű burgonyát kötöttek le s meg is kapták a szállítási engedélyt Hajdumegye területére. A köz-ellátási tanács a bejelentéseket tudomásul vette és egyben Rostás István főkapitánynak és Vársáry István dr. tanácsnoknak budapesti sikeres utjukért köszönetet mondott.

A köz-ellátási hivatal, miután a cukorjegyek elkészültek, a cukorárúsításra vonatkozóan a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A Cukorközpont Debrecen sz. kir. város közönségének cukorszükségletét megállapítván, a szükségletnek megfelelő cukormennyiséget havonta fogja a város köz-ellátási hivatala részére rendelkezésre bocsátani. Ennek fogva kimondatott, hogy a november hó 16-tól kezdődő hatállyal a város területén cukrot csakis fogyasztási igazolvány ellenében lehet eladni és vásárolni.

A cukorszükséglet személyenként és havonként a rendelkezésre adott készlet arányában egyelőre egy kilogrammban állapított meg.

A cukorfogyasztási igazolványok a városi lisztirodák által havonként és előzetesen fognak a lakosság részére kiosztatni.

A november hóra szükséges cukorfogyasztási igazolványok kiadása november hó 13-án, azaz hétfőn fog kezdődni és tart november 20-ig.

Aki a kitett határidőn belül nem jelentkez, az később igazolványt nem kaphat.

Cukorfogyasztási igazolványát mindenki azon utcáról kapja meg, ahonnan szeptember havában liszt-, illetve terménybejelentési lapját beadta, még az esetben is, ha azóta lakást változtatott.

Ezen napokon a jegyek kiadása délelőtt 8—1 óráig és délután 3—5 óráig, vasárnap délelőtt 9—12 óráig ugyanazokon a helyeken történik, ahol a lisztjegyeket adják ki.

A cukorfogyasztási igazolványok most a november 16-tól 30-ig terjedő félhónapra adatk ki mindazoknak, akiknek hatósági ellátásra való igénye fennáll. A személyazonosság és a családtagok létszáma rendőrségi bejelentési lappal és az egyes háztartások részére kikészített értesítéssel igazolandó.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban vasárnap, e hó 12-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, 11 órakor Soltész Elemér nagybányai lelkész, délután kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt prédikál Fóris Endre segédlelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész. Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz; beszédet tart Soltész Elemér nagybányai református lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— **A király állapota.** A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Mint értesülünk, öfelségének néhány nap óta könnyű hurutos bántalma van. A király, akinek napi életrendjében változás nem történt, meghallgatja a szokásos előterjesztéseket.

— **Az erdélyi menekültekért.** A Katona-Otthonban felállított erdélyi menekültek ingyen asztala javára Kardos Albert dr. reáliskolai igazgató útján a Kereskedelmi Csarnok asztaltársasága ismételtén 100 koronát adományozott. Hálás köszönetét nyilvánítja a Katona-Otthon igazgatósága.

Apollo

Előleges jelentés!

Hétfő, kedd, szerda és csütörtökön

Szibéria

dráma a fehér cár birodalmából 4 felvonásban.

Főszereplő: Clara Kimball-Joung.

— **A miniszterelnök Erdélyben.** Budapesti tudósítók táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök Sándor János belügyminiszter társaságában tegnap Erdélybe utazott. A miniszterelnök, aki főképpen a vissza-telepítő akciót vizsgálja felül, valószínűleg Kolozsvárt, Nagyszombat, Székelyudvarhelyt, Sepsiszentgyörgyöt és Brassót fogja meglátogatni.

— **A hatodik orgonahangverseny.** A Hadsegélyző Hivatal e hó 22-én délután 6 órakor rendezti a Kossuth-utcai református templomban a hatodik orgona-hangversenyt, amely bizonyára méltólag fog sorakozni az eddigi mellé. Fűredi Samunak, a Városi Zenede kiváló tanárának gondonkaszámait s Hammerstádt és Piribauer tanárok művészi orgonajátékai mellett a Népopera jeles énekesének, Huszárnak énekszámait is műsoron lesznek. De kiváló érdeket fog kölcsönözni az estnek Baltazár Dezső dr. püspök leányának, Baltazár Kató urleánynak föllépte, aki édesatyja egyik szónoki művét fogja előadni, valamint a 82. székely gyalogezred katonai zenekarának művészi közreműködése. A kiváló szereplők teljes biztosítékot nyújtanak a hangverseny fényes erkölcsi és anyagi sikere felől. Melegen ajánljuk ez orgonahangversenyt a nagyközönség szíves figyelmébe. Jegyek váltóhatók (földszintre 1 kor. 50 fill., karzatra 50 filléért a Hadsegélyző Hivatalban (megyeház), továbbá Csáthy Ferenc és Somossy László urak üzleteiben s a hangverseny alkalmával a Kossuth-utcai református templom főbejáratánál.

— **Debrecen virilistái.** Debrecen város központi választmánya ma tartotta meg ülését, amelyen letárgyalta a legtöbb adót fizetők névjegyzékéből készült névsor ellen beadott észrevételeket és az adó kétszeres számítása érdekében beadott felszólamlásokat, amelyeknek a választmány minden esetben, ahol arra törvényes alap volt, helyt adott. A névjegyzék összeállításán most dolgoznak.

— **R. Kiss István előadása a székelyekről.** A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadását, amely e hó 13-án, hétfőn este 6 órakor lesz a vármegyeháza dísztermében, egy a háboru újabb fejleményei által még aktuálisabbá vált székelykérdés ismertetésének szenteli a debreceni tudományegyetem. Az előadó a székely származású Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, történelmi kutatásait és gyermekkorra óta a helyszínen szerzett tapasztalatait foglalja rövid előadásba. — Ugy értesülünk különben, hogy e kérdéssel felolvasásokat fog tartani az ország nagyobb városaiban, a jövedelmet a székelyföld kárainak némi megtérítésére ajánlva föl. Az országos akció innen indul ki, tehát remélhetőleg Debrecen hazafias közönségének érdeklődése nem lesz utolsó az országban és az előadásokon ott látjuk majd azokat is, akik a székelyek megmentésére irányuló akcióban szóval és tettel résztvesznek.

— **Nagy vasúti szerencsétlenség.** Berlinből táviratozzák: Wilhelmshagen közelében a Balkán-vonat belefutott a pályán dolgozó munkásszonyok csoportjába s a felismerhetetlenségig összemorzsolta őket. 19 asszony meghalt, 3 súlyosan megsebesült.

— **A Népiroda közgyűlése.** A debreceni Népiroda november 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városházán levő hivatalos helyiségében választmányi s azt követőleg közgyűlést tart.

— **Blousok gyönyörű választékban** találhatók Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56. szám.

SIROLIN "Roche"

mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.

Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegségét a sirolin használata jelentősen csökkenti.
4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek, kiknek általában köhögését a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerteremben ára 4 Korona.

Pályázati hirdetés. A debreceni Házipar-Egyesület pályázatot hirdet: 1. Művészies kivitelű, magyaros, himzés- vagy keresztöltéses díszítéssel ellátott modern női bluz tervezésére. I. díj 50 K, II. díj 40 K. 2. Himzés- vagy keresztöltéssel díszített modern szabású gyermekruha tervezésére. I. díj 20 K, II. díj 10 K. 3. Ajurozással, himzés- vagy keresztöltéssel díszíthető, magyaros mintájú diványpárna tervezésére. I. díj 30 K, II. díj 20 K. 4. Ajurozás, himzés- vagy keresztöltésre alkalmas tarsoly tervezésére. I. díj 20 K, II. díj 10 K. — A jelígyes levéllel ellátott pályaművek (ceruza- vagy színes rajzok) f. évi december hó 12-ig küldendők be a debreceni „Házipar” Ferenc József-ut (Piac-utca) 31. szám alatti helyiségébe. A pályaművek felett a debreceni Műpártoló Egyesület s a debreceni „Házipar” tagjaiból alakított bíráló bizottság a f. évi december hó 13-án tartandó ülésén fog dönteni. A bíráló bizottság által, arra érdemesnek tartott pályaművek, tekintet nélkül arra, nyertek-e pályadíjat, vagy nem, a debreceni Műpártoló Egyesület f. évi december hó 14-én megnyitandó képtárán ki fognak állíttatni. Mintán egy nemrég alakult jótékony egyesület magasabb pályadíjakat még nem tűzhet ki, felkértenek a pályázók, hogy tekintsenek el jelenben a díjak szerény összegétől és segítsenek tervezéseikkel ezen máris jöhrnével bíró egyesületnek, hogy lehetőleg debreceni mintájú, magyaros, izléses, művészies tervezési munkáival forgalmát s ezzel jótékonyágát fokozhassa. Debrecen, 1916. november hó 10. A debreceni Házipar-Egyesület.

— A Debreceni Ev. Konf. Leányok Egyesülete szerdán, e hó 15-én összejövetelt tart.

— Kosztüm- és ruhakelme bársonyok, selymek és esőernyők nagy választékban Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56.

— Fogházra ítélt debreceni anyakönyvvezető. Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapesti királyi ügyészség megvesztegetés vétsége miatt emelt vádat Terek Mátyás debreceni állami anyakönyvvezető-helyettes ellen. Terek Mátyás a tizedik rangosztályban volt és szerette volna, ha a nyolcadik rangosztályba neveztek volna ki. Erre azonban nem számíthatott, mert a hivatali rangsorban többen megelőzték. Tépelődése közben az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy Sol-tész István dr. miniszteri osztálytanácsosnak, a belügyminisztérium negyedik ügyosztálya vezetőjének 7—800 korona jutalmat ígért, ha kinevezését keresztülviszi. Az osztálytanácsos följelentésére Terek Mátyás ellen megindult a büntető eljárás megvesztegetés vétsége miatt. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék gyorsított tanácsa Vas Lajos kir. táblabíró elnöklésével s a vádlott anyakönyvvezető-helyettes Czóbor dr. királyi ügyész vádindítványára két hónapi fogházra és száz korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek főlegbezttek.

— Regélőhácsi naptára, Kincses kalendárium, Képes családi naptár kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

SZINHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Mágnás Miska*, este: *Három a kislány*.

A színházi iroda hírei. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Mágnás Miska operett kerül színre, a főbb szerepekben Görög Olga, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Kassay, Szakács, Várnay és Kovács felléptével. — Este Három a kislány, Huszár Károly felléptével. — Hétfőn a Névtelen asszony.

A hegyek ura, Rubezahl násza, ma utoljára kerül bemutatásra az Urániában. Tekintettel a nagy érdeklődésre, jó lesz a belépti jegyeket már délelőtt megváltani.

Erna Morena, e kedvelt film-diva, holnap, hétfőn játsza a Renata című filmdrámában a főszerepet az Urániában. „A kaméliás hölgy” modern feldolgozása ez a finom filmdráma, amelyben Erna Morena páratlan alakítást produkál.

A királytigris négy előadásban. Ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra az Apollóban A királytigris című detektív-film, mely egész Budapesten lázas érdeklődést keltett. A nagyszabású detektív-képnek ez az első egységes része, mely után egész sorozat következik.

Szibéria. Ezt a filmet nem fogjuk elfelejteni sohasem, ez örökre belevési magát a lelkiink legmélyébe. Az orosz terror, az önkényuralom páriái, ahol lángban és vérben forr a jövő birodalma, a forradalmárok és nihilisták: mind ott élnek a filmen és felénk kiáltják az abszolutizmus vérfagyasztó bűneit. És mindez egy olyan mese keretében, amely újszerűségével a szó teljes értelmében frappirozza a nézőket. Műsorra kerül az Apollóban hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön.

Kardos László tízlete Kossuth-utca 9.

Ajánlja a nagy választékban érkezett következő árukat:

Színes és fehérbarchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek-fehérueműekre. Elsőrendű ágyszőnyegek, paplanok, matracok. Férfi és női téli alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérueműek, len- és pamutvásznak, asztalkészletek, ágyszőnyegek, törülközők, törülők, zsebkendők és sok más hasznos áru, mindegyik kiváló minőségben és jutányos áron. Intézeti fehérueműek készen, iskolás leányok és fiúk részére.

Keresünk megvételre

nagyobb tételekben

méz, méhviaszt és diót.

Polacsek Fülöp és Fia
Nyirbátor.

Katarrhus

ellen
utólérhetetlen!

Gleichenbergi

Emma- és Konstantin-forrás

Öfelsége I. Ferenc József király
állandó használatában.

Kapható mindenütt, direkt a Kutigazgatóságánál Gleichenberg.

VIZSGÁKRA

a polgári iskola, gimnázium, kereskedelmi iskola stb. minden osztályából, **érettségire** leggyorsabban előkészít

ZSOLDOS TANINTÉZET

Budapest, VII/13., Dohány-utca 84.
Telefon 32-40. Díjazás csakis eredményes vizsga után. **FUINTERNATUS.**

500 koronát

fizetek Önnek, ha „Bia balzsam” gyökéreltávolító **tyukszemét szemölcsét és bőrkeményedését** három nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy tégely ára jótállási levéllel együtt K 1-75, 3 tégely K 4-—, 6 tégely K 6-50. Köszönő és elismerő levelek százával.

KEMÉNY (Kassa) l. postafiók 12/200.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója

Megérkeztek

az őszi divat ujdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
Selymek — Velezek

óriási raktára!

Tanyabirtok,

az Ebesen közvetlen a vasúti állomás mellett, 100 hold föld tanyaépületekkel, egy vagy két tagban eladó. Kedvező fizetési feltételek. Értekezhetni Miklós-utca 15. sz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út, a főpostával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszök. Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Borpince kezelő felvétetik Ferenc József-ut 53/55 Hegyaljai borkaktárban.

Barowflak eladók, tyúk, csirke, pulyka, fajnyulak. Páva-törzsek gyönyörű előkelő állatok, értekezhetni Nyomatató-utca 9., délután kettőkor.

Eladó egy hatüléses omnibusz, Hatvan-utca 34. sz. a. megtekinthető.

Munkásleányok felvétetnek. Honvéd-utca 16. szám.

Ebédőberendezés teljesen modern, konyhasztal, stélzsi, edények stb. olcsón eladó. Arany János-u. 20.

Hasznosbérbe kiadó a Monostorpályi határban az állomástól 1 1/2 kilométerre 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50-ig parcellákban is. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17. sz.

Hármas szép faragott fekete márványokkal tűzőr, szalonnagarnitúra, olcsón sürgősen eladó Iskola-utca 8.

Komáromyné

fűző-divattermében Ferenc József-ut 61., varróleányokat és tanulóleányokat fizetéssel felvesz. Raktáron levő kész fűzőket — amíg a készlet tart — feltűnő olcsón árúsít. Megrendelt fűzők 24 óra alatt elkészíttetnek. Tisztításokat és javításokat pontosan végez.

Kifutó fiu

— 14 éven felüli — azonnali belépésre felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

Manikűr vibrációs szépségápolás, ondulás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona-otthon mellett.

Ócska ólomot

bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Vennék egy használt nagyobb fajta szekrényt. Lehet iratszékény is. Cím a kiadóhivatalban.

8 fillér (1 levelező lapért)



a költsége, ha főárjegyzékemet kéri, melyet kívánatra díjtalanul küldök.

Első óragyár:

Konrad János cs. és k. udv. szállító **Brux 1106 sz.** (Csehország.)

Nikkel v. acél horgony-órak K 6.—, 7.—, 8.—, „svájci Roskopf”-horgonyművel K 7.—, 8.—, 9.—, Haboru emlékorak nikel v. acél K 11.—, 12.—, Hadi rádiómórak nikel v. acél K 12.—, Tömör ezüst órak remont. K 19.—, 20.— Ébresztő, asztali és fali órak nagy választékban legolcsóbb áron. 3 évi írásbeli jótállás. Szétküldés utánvétel. Kockázat nincs! Kicsérülés megengedve vagy pénz vissza.

Több mázsa marószóda

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

G yomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

**HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.